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Ma van hetedik évfordulója a 
Szovjetunió világtörténelmi győ- 
felniének a hitleristák felelt, ma 
van 7. évfordulója a hitleri Né­
metország teljes szétzúzásának.

A világuralom tébolyult esz­
méjétől megszállott hitleristák a 
ver és könny, tűz és szenvedés 
felmérhetetlen tengerébe zúdítot­
tak a világ nagy részét, hogy az 
imperialista nagytőke hatalmai 
terjesszék és pusztulás felé ro­
moló életét meghosszabbíthassák. 
Az eredmény ma már mindenki 
előtt ismeretes: a legyőzhetetlen 
Szovjet Hadsereg dicsőséges har­
cokban teljesen szétzúzta a náci 
hordákat és a győzelem eredmé­
nyeképpen újabb hatalmas terh­
ietek szabadultak fel örökre a tő­
kés rendszer igája alól. A máso­
dik világháború végén a Szovjet 
Hadsereg győzelme folytán, a né­
pi demokráciák mindörökre fel­
szabadultak és ezzel a tőkés 
rendszer ismét óriási piacokat, 
ujabb kizsákmányolási területet 
vésziéit el. A folyamat azonban 
nem állt meg: a második világ­
háború következményeképpen és 
a Szovjetunió világtörténelmi 
győzelme folytán a világ legnépe­
sebb országa, a Kínai Népköztár­
saság is lerázta magáról az im­
perializmus jármát.

A második világháborúban be­
bizonyosodott, hogy lehetetlen 
megsemmisíteni azt atársadahm 
vendet, amely felszabadítja' a né­
peket a kizsákmányolás és a 
nemzeti elnyomás alól. A Máso­
dik világháború tanulságai arra 
Innítják a népeket, hogy bátrab­
ban és clszántabban küzdjenek az 
igazi demokráciáért és a szocia­
lizmusért.. mert csak ez a küzde­
lem ml lehetőséget a népeknek, 
hogy a kizsákmányolásnak és a 
háborúknak véget vessenek és 
biztosítsák függetlenségüket és a 
szabadságot. Ezekből a tanulsá­
gokból azonban a háború óta el­
icit évek tényei alapján bizonyos, 
hogy a még megmaradt imperia­
listák semmit sem tanullak a tör­
ténelemből, viszont mindent el­
felejtetlek.

Elfelejtették Hitlerek megérde­
melt sorsát, a niifnbergí akasztóin­
kat és a fő nác:k gyalázatos végét 

Az elmúlt hét év eseményeibe, 
bizonyították, hogy a hitleristák 
nagyjai és főbbjei ugyan akasz­
tóién elpusztultak, őrült eszméik 
azonban továbbra is életben ma 
'adtak. Sőt az is bebizonyoso 
dóit, hogy ezek a zavaros agyak 
ban megszületett őrült eszmék, a 
világuralmi tervek nem is az ő 
agyukban születtek meg, hanem 
inasokéban, akik ma még min­
őik élnek és tovább fejlesztgetik 
a világuralom megszerzésének 
"vilit gondolatát, A világ népei a 
történelem tényei szerint egyszer 
1,1 at" a hitleri birodalom romjai 
11 Iá temettél; ezeket a terveket és 
akkori liof'dozóikat is elérte meg­
érdemelt sorsuk. Nem kétséges, 
hogy milyen sors vár azokra, 
akik még most is, a gyökeresen 
megváltozott erőviszonyok között 
K ismét világuralom megszerzé- 
s'iiei; igényével lépnek fel.

Ezek a nyomorultak, a világ­
uralom eszméjének megszállott- 
■i'i, a profilhajsza eszeveszettjei 
‘■gyre nyíltabban készítik elő a 
harmadik világháborút. Roppant 
h.’gyycrkezésbe fogtak az aroeri- 
|jh imperialisták és minden tő- 

11 k függő országot is iegfokozot- 
1,1 "b fegyverkezésre kciiyszeríle- 
m'.K- k termelés és a propaganda 
"miden eszközéi felhasználják a

harmadik világháború előkészí­
tése és kirobbantása érdekében. A 
legelvetemültebb fegyvereket 
eszelik ki a népek elpusztítása 
céljából, hihetetlen anyagi erő­
ket mozgósítanak ugyanebből a 
célból, pedig teljes világossággal 
állhatna előttük is: az új világ­
uralomra törőkét ugyanaz a sors 
várja, mint dicstelen elődeiket, 
A mai háborús gyujtogatókra út­
juk végén korántsem világura­
lom vár, hanem a népek ítélőszé­
ke s utána — bitófa.

És a társadalomra, amely ki 
termelte ezeket az emberevőket, 
szintén pusztulás vár, ahogy ezt 
Malenkov elvtárs megállapította 
egyik beszédében. Az imperializ­
mus világrendszeréből az első 
világháború után és annak követ­
kezményeként kivált a Szovjet­
unió, a világ egyhatod része, a 
második világháború után a tő­
kés rendszer tovább gyengült, ki­
váltak belőle a népi demokrá­
ciák, később a Kínai Népköztár­
saság. Semmi kétség nem lehet- 
afelől, hogy ha bekövetkezne a 
harmadik világháború, az a tőkés 
rendszer teljes pusztulását hozza 
magával.

Az amerikai imperialisták rá- 
fértek a harmadik világháború 
nyílt előkészítésére. Koreában vé­
res és aljas agressziós háborút 
folytatnak, a szabadságát védel­
mező hŐsTfOrSa nép eiién' és eb­
ben a háborúban a legaljasabb 
eszközhöz, a baktérium fegyver 
hez nyúlnak. Bámulatos türelem 
met kovácséig,alják össze a kü 
lönböző háborús tömböket és 
blokkokat, amelyek azonban min­
den várakozásuk ellenére sem 
működnek kívánalmaiknak meg­
felelően, Az USA-ban cs minden 
tőle függő országban hatalmas 
fegyverkezés folyik — mindez az 
imperializmus és vezető ereje 
nek az USA-nak nem erejét, ha 
nem ellenkezőleg gyengeségét 
mutalja. Az imperialisták félnek 
a béliétől, mert érzik közelgő 
pusztulásukat, szeretnének há­
borút, de érzik kétségtelen gyen, 
geségüket és ismerik a béketáboi 
egyre növekvő erejét. Félelmük­
ben ezért nyúlnak a legaljasabb 
eszközökhöz. Tehát óriási hiba 
volna lebecsülni a háborús ve 
szelyt.

,,A béke fennmarad és tartós 
lesz, ha a népek kezükbe veszik 
a béke megőrzésének ügyét és 
végig kitartanak mellette. A há­
ború elkerülhetetlenné válhat, ha 
a háborús gyujtogalóknak sike­
rül hazugságaikkal befonni a 
néptömegeket, félrevezetni és új 
háborúba sodorni őkel“ — mon­
dotta Sztálin elvtárs a múlt év 
februárjában. Ezzel megszabta 
feladatainkat is a békéért' folyó 
harcban.

A háborús gyújtogatok, ezek a 
szörnyetegek vérrel és tűzzel bo­
ritolták el Korea békés és sza­
badságszerető népét. Ezzel azon­
ban nem elégszenek meg, újabb 
és még nagyobb, még szörnyűbb 
gaztettek elkövetését tervezik 
minden békés nép ellen, az ártat­
lan gyermekek, asszonyok, egész 
népek kiirtását tervezik. 

Gyermekeink élete, jövője, ha­
zánk függetlensége, ragyogó jő 
vünk követeli meg mindnyájunk­
tól, hogy a szocializmus építésé­
nek meggyorsításával a dolgozó 
nép egységének szüntelen meg­
szilárdításával, az "mpcrialistál;
leleplezésével szüntelenül dolgoz­
zunk a béketábor erősítésén — ez 
a béke védelmének egyetlen útja,

A HEGYEI BEKETAlilKOZÓ MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

ÜZEMEINK GYŐZELMI JELENTÉSEI
Nem esett vissza — emelkedett a 

termelés május elseje után a deb­
receni üzemekben. Dolgozóink a 
Megyei Bckctalálkozóra készülnek: 
jobb munkával, a minőség emelésé, 
vei, a gépek jobb kihasználásával 
ünnepelnek. Akár a Járóműjavító­
ból akár a Fűtőházból vagy a 
többi üzemből beérkező jelentése­
ket vizsgáljuk, szinte egyöntetű 
véleményt alkothatunk: munkás­
osztályunk túltesz május 1. tiszte­
letére tett felajánlás teljesítésén, 
igazi békeharcosokhoz méltóan 
segíti elő a találkozó sikerét.

Tudósítóink az alábbiakat je­
lentik:

RUHAGYÁR

Nem kevesebbre, mint 175 szá­
zalékra teljesítettük május 1. tisz­
teletére tett felajánlásunkat.

Az indulásnál igaz nehézségeink 
támadlak. Tizenkilenc szalagunk 
más munka gyártására tért rá, 
olyanokra, amelyet eddig még nem 
gyártottunk üzemünkben. A har­
cos lendület azonban átsegített a 
nehézségeken: például a Március 
9-szalag, amely 110 százalékot vál­
lalt június elsejére, csütörtökön 
150 százaléknál Tarlót!.Az .5. í\ es. 
tervszalag is túlteljesít: 130 he­
lyett 142.3 százalékra,

Biró Imrénének is szent a béke. 
Harcol is érte, 150 százalékot vál­
óit, most 196.4 százalékra teljesít. 

Ruhagyáriak kövessétek.
Kopf Ibolya.

FÜTŐHÁZ

552.310 forint értékű felajánlást 
tettünk június 1-rc. Terven felül 
ennyivel gazdagítjuk a népgazda. 
Ságot. (Mi ugyan bízunk abban, 
hogy többel). Küzdünk is kemé­
nyen az újabb eredményekért: 
büszkék leszünk június 1-én is 
béketalálkozó sikere érdekében 
elért teljesítményeinkre. Ezt a ha­
talmas összeget szénnieglakaríiás- 
sal, a mozdonyoknak előírt kilo­
méter túlteljesítésével biztosítjuk, 
Radácsi István, Holicza Miklós és 
Szalóki Sándor hozzájárult a Fíilő- 
ház sikeréhez: szénmegtakarítás­
ban 11.9 százalékos megtakarítás­
sal az élen járnak.

A lakatosok közül Szabó Sándor 
ifi vállalta, hogy június 1-re 160 
százalékot teljesít. Egy százalék 
hiányzik még, de Szabó fogadko- 
zik, hogy túltesz eddigi legjobb 
eredményén. A Fűlőház üzemében 
egyébként nincs 100 százalékon 
alul teljesítő.

Füzesi Miklós.

CEMENTIPARI VALI ALAT

A-Cemenlipari Vállalat május el­
seje előtt új sztahanovistákat ava­
tott. Fekete Margit habkövező is 
boldog volt, amikor szívére szorí­
totta a szép kitüntetési: azóta ;s 
állandóan 200 százalék felelt telje­
síti a normáját.

A pártszervezet vezetői a terme­

lésben is példát mutatnak: Tens 
Sándor a vezetőségben gazdasági 
felelős minőségben dolgozik, beton 
keverésben hónapszámra 240 szá­
zalékot ért el, Kiss Ödön 125 szá­
zalékkal, Koós Lajos 120 százalék­
kal szerepel a legjobb dolgozók 
közölt. Nem így Lázár Dezsőnc. 
Akár van anyag, akár nincs, ő 
mind g lemarad. Áprilisban 85—87 
százalék között mozgott az átlaga, 

Vjgh József.

LAKATOS ES YASuNTŐ 
VÁLLALAT

A Lakatos és Vasöntő Vállalat 
hívta versenyre a Megyei Béke­
találkozó mél ló megünneplésére a 
debreceni és megyei üzemeket. 
C sak természetes, hogy a mi üze­
műn!; dolgozói — akik megtisztel, 
telesnek veszik hogy kezdeménye­
zői lehetnek e nagyszerű mozga­
lomnak — tűnném ki elsősorban 
jó eredményeikkel.

A brigádok között a hegesztők 
162 százalékkal állnak az élen, Az 
egyéni versenyzők között például 
Szentesi Gusztáv, aki 5 százalékos 
vá látást tét! az eddigi 139,3 szá­
zalékra, már 161,2-nél tart, Nagv 
Mihály pedig 114.3 százalékos tel, 
jcsítményét a vállalt 5 százalék 
helyett már 209 százalékra Rljcsí- 
tette. Borsi János pedig, aki 10 
százalékot ajánlott fel 1Hfszáza- 
lékra. erősítsen még az iramán, 
mert 3 százalékkal elmaradt.

Papp József,

Jó növényápolással u magasabb termésért, a békéért!

A földest Petőfi termelőszövetkezet versenyre hívta 
a tetétleni Kossuth termelőszövetkezetet

Földes szövetkezeti község az 
elmúlt évben is példamutató 
munkát végzett és ebben az év­
ben js a vetési munkánál az elsők 
között volt. Hogy jó eredménye­
ket tudott elérni, abban nagy ré­
sze van a termelőszövetkezetek 
példamutató jó munkájának. Eb­
ben az évben még jobb eredmé­
nyeket akarnak elérni és ennek 
elérésére versenyre hívta lei a 
földes! Petőfi tsz a tetétleni Kos­
suth termelőszövetkezetet.

Búzából a múlt esztendőben 12 8 
mázsás átlagot értek el. Ebben az 
évben már 13.5 mázsás termésre 
tettek vállalást. Ennek teljesítésére 
meg is tesznek mindent.

Holdanként 50 kiló pétjsót szór­
tak ki fej trágyának. Elvégzik 
az acatolást és a rozsolást, az 
aratást pedig úgy, ahogy a 
rende.ct előírja, — már viasz­
érésben megkezdik és így a 
szemveszteséget 1.5 százalékra 

csökkentik.
Nemcsak a kalászosoknál vállal­

tak azonban sokkal magasabb (ér­
mést, hanem a kapásoknál is. Ku­
koricából ebben az évben holdan­
ként 35 mázsás termést akarnak el­
érni, ennek érdekében 150 holdat 
négyzetesen vetettek. A kukoricát 
két szárával hagyják meg a 

a cserepesedés ellen fogaséi­
nak és amikor 4—5 levelében 
lesz a kukorica, megkezdik az 
első kapálását és ezenkívül még' 
kétszer megkapálják, 116 hol 
dón alkalmazza a „Petőfi” tsz 
a pótbéporzást is, ami holdan­
ként 4—5 mázsa többtermést 

jelent,

Szeptember végére befejezik a tö 
rést és a betakarítást. A cukorrépa 
egyike a legfontosabb ipari növé­
nyeknek. Ebből 180 mázsás holdan­
ként! átlagot akarnak elérni úgy, 
hogy a sorok megjelenésénél sara- 
bolnal; ezt már el is végezték — 
és 3 4 levélben hozzáfognak az 
egyelcshez.

A rovarok ellen árkolással és 
permetezéssel védekeznek, A 
cukorrépa első kapálását kéz­
zel végzik cl, mig a követke­
zőket géppel és 10 holdon c«ok- 

rosítanak is.
A fehéraranyból — gyapotból — 

a tavalyi 7.2 mázsa helyeit 8.5 má­
zsát akarnak leszedni holdanként. 
Ennek elérésére a talajt eisimitóz- 
ták, a cserepesedés ellen szöges­
hengert és könnyűfogast alkalmaz­
nak. Hatszor kapálnak, idejében 
kaccsolnak és a szedéssel novem­
ber 15-ig végeznek,

A növényápolás és a több ter­
melés melleit, nem feledkeznek meg 
az állattenyésztésről sem, a minisz­
tertanács határozatáról.

A fejési átlagot 7 literről 10 li­
terre emelik az egyedi takar­
mányozás bevezetésével, a há­
romszori fejes megvalósításá­
val, a zöldtakarmány biztosítá­
sával. a tenyészkocáknál az 
ötös szaporulat helyett hetes 
fiaztatás; át'ag elérését vállal­

ják.
A tetétleni Kossuth termelőszö­

vetkezet e'.fogad’a a Petőfi tsz ver­
senykihívását. sőt módosítóit is 
azon. Még többet akar termelni 
egyes növényekből, mint a földes!

Petőfi tsz. így cukorrépából 220 
mázsát, gyapotból 10 mázsát, mig 
a tejhozamot 12 Merre akarja 
emelni. A Kossuth Isz a beadás­
ban is példát akar mutatni.

Vállalja hogy beadási kötele­
zettségének a mezőgazdasági 
terményekből 160 százalékra 
tesz eleget, az egyéb beadási 
kötelezettségét pedig 120 szá­

zalékra teljesíti.
Hogy a lété'.leni Kossuth Isz 

munkája még eredményesebb le­
gyen és a versenypontokat végre- 
is tudja hajtani, 

a gépállomás is csatlakozott a 
versenyvállaláshoz. Válllalta, 
hogy a kukorica kapálását két­
szer, a gyapot kapálását há­
romszor végzi el géppel, mig 
két tszcs it él 290 holdat arat le 
kombájnnal, A másodvetést az 
ara ás után — ha a föld bizto­
sítva lesz — 8 nap alatt elvég­
zi. a cséplésnél pedig alkalmaz­

za a Bredjuk-féle módszert.
Az állattenyésztés terén telt válla­
lásánál úgy segédkezik a gépállo­
más. hogy a „Kossuth” tsz zöld la. 
kormányát fűkaszával levágja és a 
silózást idejében elvégzi. A cukor­
répa kiszedését szintén géppel 
végzi el a gépállomás.

Mi, a földe.-; „Petőfi” és a 
tetétleni „Kossuth” tsz tagsága és 
vezetősége a fent említett verseny- 
valialasunkat teljesíteni fogjuk —- 
Írják versenykihívásukban — min­
den hónapban értékeljük a verseny 
állá>ál, mert tudjuk hogy népgaz­
daságunk megerősödése, a béke 
megvédése megkívánja tőlünk, 
hogy még többet termeljünk.
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A német nép szíve mélyéből köszönetét mond Önnek
A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának távirata 

1 V. Sztálin elvtárshoz
intézett jegyzékével, valamint 
a német békeszerződés alap- 

tervezetének kidolgozásával.
Kijelentjük, hogy a német nép 

valamennyi békeszerető és haza­
fias rétege minden erejét latba 
veti

a szovjet kormány javaslatai­
nak megvalósítása érdekében 
és még elszátitabban harcol a 
Németországgal való béke- 

szerződés megkötéséért.

A felszabadulási ünnep atekná 
bői a Német Szocialista Egységpárt 
Központi Bizottsága az alábbi táv­
iratot intézte J, V. Sztálin elvtárs 
hoz:

„Drága Sztálin elvtársi 
Hetedik évfordulóján annak a 

napnak, amelyen a dicsőséges szov­
jet hadsereg felszabadította a né­
met népet a hitleri fasizmus alól, 
szerencsekiváiratainkat fejezzük ki 
Önnek e történelmi győzelemhez é$ 
a német nép szívből jövő segitségé- 
éit. amelyben a Szovjetunió az Ön 
vezetése alatt népünket az egysé­
ges, független, demokratikus és 
békeszereiő Németország létreho­
zásáért folyó küzdelemben része* 

Nitrite.
E napon kegyelettel emléke 
zillik a Szovjet Hadsereg el­
esett hőseire, akik életüket ál­
dozták azért, hogy népüket és 
más országok népeit felszaba­
dítsák a hitleri fasizmus igája

alól.
A Szovjet Hadseregnek a német 

ru'iitarizmus és imperializmus fe­
lett aratott győzelme tette lehetővé 
Nvrnc'ország demokratikus és bé­
keszerető erűi számára, hogy ha­
zánk egy harmad részében történst-

I nri jelentő-égő változtatásokat hajt­
sanak végre és valóban demokra­
tikus és békeszerető rendszert te­
remtsenek, Ezen az úton haladva, 

a Szovjetunió kormányának 
nagy segítségévei jelentős 
eredményeket értünk ei a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
politikai, gazdasági és kulturá­
lis életének minden területén.
Ma, 1952 május 8-án, hét esz­

tendeje annak, hogy a Németor­
szág áital viselt háború befejező­
dött. Németországnak azonban 
még mindig nincs békeszerződése, 
szét van szakítva és Nyugat-Né- 
metországban a bonni csatlós- 
kormány az amerikai-angol háborús 
gyújtogatok szolgálatában lázas 
sietséggel készül a keretszerződés 
megkötésére, hogy visszaállítsa a 
német miit tarizmust ée imperializ­
must,

A német nép szíve mélyéből 
köszönetét mond Önnek, drága 
Sztálin elvtárs azért a béke 
megszilárdítását célzó nagy 
kezdeményezésért, amelyet a 
Szovjelunió kormánya tett a 
békeszerződés előkészítésének 
kérdésében a nagyhatalmakhoz

Egyben kijelentjük: megszervez­
zük hazánk demokratikus 'vívmá­
nyai védelmét, hogy megakadá­
lyozzuk és visszaverjük az ellenség 
minden támadását Köztársaságunk 
ellen. Mindent megteszünk azért, 
hogy tovább erősödjék a Német 
Demokratikus Köztársaság, az egy­
séges. demokratikus, békeszerető, 
független Németországért folyó 
nagy nemzeti harc szilárd alapja.

Köszöntjük önt. drága Sztálin 
elvtárs, ezen a német nép számára 
történelmi jelentőségű évfordulón 
és új, hatalmas eredményeket kívá­
nunk Önnek és az egész szovjet 
népnek a kommunizmus építésé­
ben, a szovjet haza és az egész 
békeszerető emberiség javára.”

Ünnepségek a Nemzeti Színházban Csehszlovákia felszabadulásának évfordulóján

Felszabadulásának 7. évfordulóján 
a csehszlovák dolgozó népet

13 jU május o. rfijvrnl

Csehszlovákia felszabadulásá­
nak 7, évfordulója alkalmából a 
Kultúrkapcsdlatok Intézete csü 
törtökön este ünnepséget rende­
zett a Nemzeti Színházban. A 
díszelőadáson megjelent a -Ma­
gyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének, a miniszterta­
nácsnak, az Elnöki Tanácsnak 
több tagja Olt Károly pénzügy- 
miniszter, Szobek András külke­
reskedelmi miniszter. Erdei Fe­
renc földművelésügyi miniszter, 
Dögéi Imre az országgyűlés el­
nöke, Szabó Piroska az. Elnöki 
Tanács titkára, Berci Andor a 
külügyminiszter első helyettese,

niszter első helyettese, Bat a Ist­
ván altábornagy, Mihályi! Enni 
népművelési miniszterhelyettes, a 
magyar politikai, kulturális és 
gazdasági élet számos más vezető 
személyisége, a termelésben élen­
járó dolgozók, sztahanovisták. 
Résztveltek a díszelőadáson ,i. 1). 
Kiszeljov, a Szovjetunió nagykö­
vete, Stefan Major, budapesti 
csehszlovák követ és a többi ba­
ráti ország budapesti képviselői, 

A Himnuszok elhangzása lilán 
NI aj 1 át Jolán; a Itullúrkapcsola. 
lók Intézetének főtitkára üdvö­
zölte a megjelenteket, majd Olt 
Károly elvtárs pénzügyimintszler

Jánosi Ferenc a népművelési mi- mondott ünnepi beszédet.

Magyar államférfiak üdvözlő táviratai 
a Csehszlovák Köztársaság felszabadításának 

hetedik évfordulója alkalmából
RÓNAI SÁNDOR EI.VTARS ÜDVÖZLÓTÁVIRATA KI.EMENT 

GOTTVALD ELVTÁRSHOZ
Klemmt Goltwaht elvtársnak, a 

Csehszlovák Köztársaság elnöké­
nek, Prága.

Engedje meg Elnök elvtárs hogy 
a csehszlovák népnek a hős Szov­
jet Hadsereg által történt felsza­
badítsa 7, évfordulóján a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa és 
a magam nevében szívből jövő 
Szerencseim állataimat fejezzem ki, 

V magyar nép ezt a napot együtt 
ünnepli a csehszlovák néppel. A 
magyar és csehszlovák népet test­

véri egységbe lűzi közös Felszaba­
dítónk. a dicső Szovjetunió és a 
nagy Sztálin jránt érzett mélységes 
hála. valamint a szocializmus fel­
építéséért és a béke megvédésért 
vállvetve vívott közös harc.

Szívből kívánok Önnek és a 
csehszlovák népnek további nagy 
sikereket a szocializmus építésé­
ben és a békeharcban,

Rónai Sándor, a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának elnök«',

DOBI IS VAN ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA ANTONIN 
ZÁPOTOCKY ELVTÁRSHOZ

Antonin Zápotoczky elvlársnak, 
a Caohszloiák Köztársaság minisz­
tertanácsa elnökének, Prága.

A Csehszlovák Köztársaság fel- 
szabaditásának 7. évfordulója alkal­
mává! fogadja Miniszterelnök i'lv- 
tür* a Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsa és az egész ma­
gyar nép legősztmébb üdvözletét 
és baráti jókívánságait,

A magyar néo testvéri együtt­
érzéssé! ünnep]] azokat a kima­
gasló sikereket, amelyeket a cseh­
szlovák nép felszabadulása óta or­

szága szocialista építésében elért s 
amelyek jelentős tényezőivé váltak 
a béke megvédéséért folytatott 
harcnak.

További nagy eredményeket 
kívánok a Csehszlovák Köztársa­
ságnak abban a bá or és kitarló 
küzdelemben, amelyet a Szovjet­
unió vezette béketábor soraiban 
vív a haladás és a béke ügyéért.

DOBI ISTVÁN a Magyar 
Népköztársaság miniszterin, 
nácsáilak elnöke

Ellenséges partraszállási kísérleteit hlnsítof meg 
a koreai néphadsereg

Az Uj Kína hírügynökség tu­
dósítója jelenti: A koreai nép­
hadseregnek Korea keleti part­
jait védelmező egyik alakulata — 
Kim Jie-Csir vezetésével — áp­
rilis 23-án ellenséges partraszál. 
lási kísérletet hiúsított meg. A

koreai harcosok 20 perc leforgá. 
sa alatt megnyerték az ütközetet, 
megsemmisítettek több mint GO 
ellenséges katonát, elsüllyesztet­
ték az ellenség egy partraszállító 
hajóját és nagy hadizsákmányt 
ejtettek.

Oil Károly elvtárs ulán Stefan 
Major rendkívüli követ és meg­
hatalmazol! miniszter, a Cseh­
szlovák Köztársaság budapesti 
követe mondot beszédei.

A Csehszlovákia felszabadnia, 
sónak 7. évfordulója alkalmából 
rendezett díszelőadás ünnepi mű­
sorral ért végei.

Csehszlovákia dolgozó népe ma 
ünnepli a hitleri rabság alól való 
felszabadulásának 7. évfordulóját, 
A dicső Szovjet Hadsereg Sztálin 
elvtárs személyes parancsára 1945 
május 9-én a felkelt prágai nép 
segítségére Sietett és megmentette 
Prágát, elvitte a cseh és szlovák 
nép számára a szabadságot. Ezzé 
megnyílt a felemelkedés útja a 
csehszlovák dolgozó nép számára, 
lij és igazán szabad élet kezdődött 
meg a testvéri Csehszlovákiában 
ezen a napon.

Hét év telt el, ez egy ország 
történetében igen rövid idő ennek 
ellenére Csehszlovákia az elmúlt 
hél év alatt hatalmas fejlődésen 
ment át. Felszabad! ása után Cseh­
szlovákia végérvényesen elszakadt 
a nyugati kapitalistáit, imperialis­
ták blokkjától és a Szovjetunióval,
valamint a többi népi demokratikus 
országokkal szövetségben szabad 
és független, demokratikus és szo­
cializmust építő országgá let!,

A csehszlovák dolgozó nép nem 
csupán felszabadulását köszönheti 
a Szovjetuniónak a dicső Szovjet 
Hadseregnek, hanem azt is a Szov­
jetuniónak köszönheti, hogy aka 
dá'ytalanui építheti szocialista ha­
záját. Ehhez minden lehető támo­
gatást megkap a kis népek nagy 
barátjától a Szovjetuniótól és 
Sztálin elvtárstól. Ezt a felmérhe­
tetlen segítséget a csehszlovák nép 
azonban csali azért tudta felhasz­
nálni, mert erős Kommunista Párt 
vezetése alatt a Forradalmi Szak- 
szervezeti .Mozgalom segítségévei 
végleg leszámol í a kapitalizmussal 
és az élet minden területén érvé­
nyesítheti a dolgozó nép hatalmai.

A Csehszlovák Kommunista Párt.

Klement Gottwald elvtárs vezeté­
sével a csehszlovák nép is leszá­
molt 1948 februárjának dicső nap­
jaiban a szabotáló és ellenforrada,- 
nij összeesküvéssel, amely a haza- 
árulók bevonásával puccsal akarta 
kezébe kaparintani az állam veze­
tését, hogy a csehszlovák köztár­
saságot visszatéríthesse a tőkés 
rendszer posványába. Az elh nforra' 
dalom feletti győzelem után Cseh­
szlovákia is szilárdan a szocializ­
mus építésének útjára lépett. 4 
Szovjetunió segítségével és állandó 
támogatásával hatalmas létesítőié 
nyékét alkot a csehszlovák dolgo­
zó nép. A kuncslcci Uj Kohók, a 
szlovákiai Kohó Kombinál, a szlo­
vákiai Ifjúsági Erőmii. az új szo­
cialista Osztrava, a Vltava folyó új 
vi lanyfelepe mindezen hatalmas 
létesítmények azt bizonyítják 
hogy a csehszlovák nép is sikere­
sen építj hazájában a szocializmust.

A csehszlovák nép által eddig 
kivívott sikerek a proietárdiklatú 
ra megteremtése a szocializmus 
építése és a népi demokrácia meg­
szilárdítása terén nagy mértékben 
hozzájárulnak a tarlós bekéért folyó 
harc sikeréhez és nagy mértékben 
megszilárdítja a világ minden ré­
szén szüntelenül erősödő békéid­
ből' erejét. Az új csehszlovák ál­
lam felszabadulása óta erős népi 
demokratikus állammá Fejlődőt, 
amely minden erejével támogatja 
és erősül a béketábort.

Éppen ezért szeretettel köszönt- 
jiilí a testvéri csehszlovák ncpej 
felszabadulásának mai ünnepén és 
további sikereket kívánunk neki 
útján, amelyen a Szovjetunió vezr. 
tejével a szocializmus és az embe­
riség boldogabb jövője felé halad.

PART ES PARTEPäTES *

PROPAGANDISTÁINK FELELŐSSÉGE
A propagandista igen fonlos pari megbízatást 

teljesít. Az ő munkájától, felkészültségétől, po­
litikai érettségétől l'íigg annak a 20—25 párttag 
és pártonldviili dolgozónak a nevelése, fejlődése, 
akikei reá bízott a párt. A propagandistától 
függ, hogy hallgatói hogyan és milyen mélyen 
hatoltak be az elmélet megismerésébe, hogyan 
sajátítják el az élenjáró marxi.lenini tudo­
mányi, kifejlődik-e bennük az új erkülc.s, a ne­
hézségekkel szembeni bátor helytállás, az elv- 
hűség, u párt iránti mélységes odaadás. A pro­
pagandista felelős tehát azért, hogy a hozzá be­
osztott hallgatókban kifejlődnek-e azok a kom­
munista embert jellemző tulajdonságok, melyek 
elengedhetetlenek a szocializmus építésében, az 
ellenség elleni kíméletlen harcban. Nem kis fel­
adat ez, hanem az egyik Jcgfelelősséglcijesebb és 
egyben legszebb feladat is, amellyel a párt a 
propagandistákat megbízta. Nekik kell formálni, 
alakítani az új típusú' embert, ők gyönyörköd­
hetnek azok fejlődésében, láthatják, hogy mun­
kájuk nyomán hogy tágul a hallgatók politikai 
látóköre « hogy válnak egyre inkább öntudatos, 
politikailag fejlett emberekké. Az új ember ne­
velése. nagy és hálás feladat s a feladat nagy­
ságában visszatükröződik az a bizalom, amelyet 
a párt a propagandistáknak előlegezett.

Hogy szolgálhat rá a propagandista erre a 
bizalom! a? Úgy, hogy rendszeresen tanul, fej­
leszti politikai, elméleti tudását. Nagyobb icl- 
készülfseggel igyekszik a tanultakból minél l ób­
ból juttatni hallgatóinak. így készíti fel őket 
arra, hogy valóban párthű, a szocializmus épí­
tésének bátor harcosaivá váljanak,

A propagandista a párt politikájának ismer­
tetője, szószólója. Rajta keresztül jut el pártunk 
szava a párttagokhoz és pái?onkívüiiekhez. 
Hallgatói számára azonban csak ügy teheti való­
ban érthetővé, hasznossá a szemináriumokat ha 
legjobb igyekezetével készül minden előadásra 
s helyi példák felhasználásával viszi közelebb az 
ismertetett anyagot a hallgatókhoz, tienc Lajos 
elvtárs derecskéi propagandista, alapfokú poli­
tikai-iskolavezető mindig jól készül a' szemi­
náriumokra és előadásokra. Tudja, hogy hall. 
gatói sokat varnak tőle s úgy igyekszik tudás­
vágyukat kielégíteni, hogy nemcsak a megadott 
irodalmat olvassa cl, hanem mindig* használ 
szépirodalmat, sajtóközleményeket. Tapasztalata 
szerint ezek igen lekötik a hallgatók figyelmét 
A ...Mezőgazdaság szocialista átszervezése“ című 
anyagnál részleteket olvasott fel az „Uj baráz­
dát szánt az eke" című könyvből. A példamuta­
tás és helytállásra való nevelés ügyét pedb*

r...... . 1-v" ivm-cbiUJK salat mu
jut jelentőségét. Nagyiétán Szép elvtárs a 
rus Csillag" tszcs, propagandistája többizbei

elvi ars berekbőszörményi propagandista magú 
mutat példát hallgatóinak az áldozatvállalásban, 
példás helytállásban. Több mint 8 kilométerről 
gyalog jár be Biharkeresztesre a' propagándisía 
szemináriumra s még egyetlen egyszer se for­
dult elő, hogy ne jelent volna meg'. Faragó clv- 
tárr átérzi azt a felelősséget, amit a párt a hall­
gatók nevelésében reábizott s a párt bizalmára 
jó munkával,, a hallgatók jó nevelésével válaszol. 
Faragó elvtárs szemináriuma lemorzsolódás nél­
kül készül a vizsgákra.

Vannak olyan propagandisták is, akik nem 
ei/.ik ál a propagandista címmel együtt járó 
nagy megtiszteltetést, felelősséget. Nem járnak 
el a propagandist szemináriumra, gyengén ké­
szülnek az előadásokra, lebecsülik saját inunk fi-

Mö-
- . „ ----aja löbbizben el-

marni a szemináriumról s ez meglátszik a hall­
gatok munkáján is. A tavaszi munkák megindu­
lásával sokan elmaradtak. Kiss Elek clvlárs 
Mezosasvól színiért nem látogatja rendesen a pro­
pagandist a _ szemináriumot, így tudása hiányos 
s nem ludja hallgatóinak biztosítani a politikai 
iskola megfelelő színvonalát. Kiss elvtárs rosz-
s,z, ne, 1 a ’’á,molt Párttag és pártonkivüli dolgozókat. 1

A propagandisták felelősségét most különös 
fontossággal kell felvetni az oktatási évad be­
fejezése előtt. Egyes helyeken, mint Nvirábrám 
Derecske, Hajduszovát és még sok más község­
ijén most a tavaszi munkák ideién is eredmé­
nyesek a szemináriumok. Azonban akadnak 
olyan hallgatok több helyen, akik a tavaszi mun­
kai a való hivatkozással „elfelejtkeznek a tanulás- 
o. , mert „nincs idő“. Ez az álláspont lu-lvle-

énnon rt,tanulÓf fon‘°^gát, szükségességé: 
éppen a több munka vei, fel, ehhez járul nzum 
a nemzetközi helyzet élesedése, amely megki-
Stafi^n*" nevelődjenek ki a poll. 
Ilkáikig tisztulható, a munkában és harcban 
egyaránt helytálló káderek. Bátran lehet álli- 
• WlérehE P^Pagnndisláinkoi, múlik ezeknek a. 
kadeteknek a kinevelése. Érezzék ezt a felelős­
seget most iokozottabban, amikor alig néhány 
hét ímdva befejeződik ez az oktatási évad Fon- 
Uev°tpki'nu ha lga^l]fkaI n>ég rendszeresebben, 
sze ke-zrő -nt,1;a-Jl.,k’ h°gy egyrészük az ősz- 
maL szlm0 0ktaUlsl évbcn már önállóan rezei 
majd szemináriumot. Ez megkívánja, hoev ■>
Sgf* minden erejükkel gazdagítsák 
badga o k tudását. Induljanak döntő rohanva 
a ,0. , ,atas színvonalának emeléséért n lemor 
r„nkaÄS ukl.aló,sf év betejezésééru Tnnul- 

intMniAi tUdÁ'Uk a tudásával neveljenek a Szov-
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Péti
Úgy kíséri végig 

állványozó brigádvezl 
daliáé építkezését ml 
anya egy-egy útkeref 
jelivé őrzött gyermeki 
nőttek ezek a magast! 
lek: nem csoda, ott 1 
indulás első percétől!

Azóta sok bajt, gon) 
le, de nem eseti csórt] 
gádja becsületén. Mj 
legjobbak: mint pé] 
beszélnek a Béke brijL 
ic minden munkábólj 
tőmunkások. j

Nagy clvlárs példái 
tart a brigádban. Oil 
latot alakított ki. ahoig 
a fegyclcmsértőkct, 
hanyagokat és napló pl 
Kati Imre bőszönnénw 
zó tudna a legtöbbJ 
Saját bőrén tapasztalt]

Brigádhatárol 
a fegyelemsértől

Bosszúsan mondja ej 
vezető, hogy Kati lni 
egyszerűen feléje se ni 
munkának. Úgy gond) 
szinűleg ez a munkákí 
jobb napot lopni a kel 
leiben, mint kint dolgl 
badhan. Ahogy javult J 
időjárás, úgy jött me| 
Kati Imrének is a 
Előbb csak „követelj 
azért, hogy „szeretne f 
ni“, majd személyesen I 
zott: nem lesz hüllen 1 
a brigádhoz. j

Kati Imrét nem veil 
Egy ön let tien ki jelen teli 
gádtagok, hogy aki tél 
a munkától, annak il 
„meleg" lesz a dolog. I 
nyomban egy brigádlJ 
három napon túl az d 
igazolatlanul távolmua 
Imre sorsúra jutnak j 

Kiközösítik őket « 
Erre a súlyos biintel 

ban a Kali-esct kivétel 
nem került sor.

Apróbb pénzbüntetést) 
már hoztak, aki cl kése f 
30 forintig terjedő 
ra ítélték. Csuka Savi 
a múltkoriban lekcstrl 
vonatot, (éppen az orrl 
iadt ki a személy), dl 
a brigád fegyelmi bízol 
lőtt fegyelmezetlenség] 

Első alkalom volt. X| 
forinttal az ügyet, j 

Most. Kozma Lajos U 
gyeimi elé. Rá már 
büntetés vár. ha nem] 
zolni nyíregyházi orv<1 
maradásának okát I 

Nem el nézők: keni 
lépnek a hibák ellen,] 
érdekében. Jónéhánys 
rálták már a brigád] 
is. ha Nagy elvtárs ne 
kodott pontosan anya) 
kahclyről vagy arról, 
állás esetén ne legyen! 
vesszen el a drág; f 
Hogy helyes ez a nn 

sem bizonyítja iobl 
nagyszerű eredn iény ü l| 
brigád 1953 novembd 
dolgozik, de vállaló) 
még ebben az észtén) 
fejezik ötéves tervükv

A dicsérettel 
fukarkodno)

A jó munkának - 
ta. N agy István
ezerötszáz-kétezer li 
t'es, a brigádtagok fiz' 
tálában ennyi, ig v 1 
lévő, nem kell a má| 
izzadni, rendben, 
megy az állványozó 
Irodaház építkezésen.

Dicsérettel sem fuj 
Ez a helyes, aki jól [ 
megérdemli. Műszóul 
van a brigádnak, de aj 
már sztahanovista. Tij 
[ói elismerésben, pénz] 
is részesült. Az újság, 1 
joglalkozolt már -elüj 
‘s erre a Béke.brid 
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3. PÉNTEK

llvtárs vezcté- 
l'P is leszó­
lok dicső iiiip- 
1 cllenl'orrad-i,-
pmcly a haza- 

uccsal akarta 
|z állam vczv- 
lovúk Icöztár- 
|sse a tőkés 
Az elli nforra- 

|n után Csvh- 
a szocializ- 

Ira lépett. \ 
Jttl és állandó 
las létesítiné- 
fiovák dolgo- 
Jj Kohók, a

fcia m iga 
(Halasban, 
pméterről 
»gändista 

se íor- 
Iragó elv- 
Irt a hu 11- 
piza Imára 

válaszol, 
lódíts nál-

ik ik nem 
|g\ u!j járó 
In járnak 
Ingén ké. 

m unká- 
, a „Yö- 

lizben el- 
1 hail. 

|n égi min­
él vtárs 

pn a pro- 
hiányas 

I politikai 
írs rosz- 

Ponki vilii

különös 
ívad bc- 

iráhrány, 
közs.ég- 

lerednjé- 
lakadtisk 
|szi niini- 

lanuiás- 
liclvtc- 

Egességa' 
|ul aztán 

megkí- 
I a poli.
I harcban 
Ihot állí- 
Izeknek a 

felelős­
it éh ány 

Ind. Fog- 
fesebben.

az ősz- 
úa n vezet 

hogy a 
idagltsák
rohamra 

lemor- 
. Tanul- 
a Szov- 
áldozaí-

wj2 május s. péntek

Példás fegyelem a Béke-brigádban
Úgy kiséri végig Nagy István 

állványozó brigádvezető az'lro 
.lalióz építkezését mint gondos 
.„ív» egy-egy útkereszteződésnél 
ivitve ovzötl gyermekét. Szivébe 
nó'.tek ezek a magasba szökő fa 
lek: nem csoda, ott van a meg 
indulás első percétől kezdve.

Azóta sok bujt, gondot küzdött 
It:, de nem esett csorba soha bri 
-ártja becsületén. Most is ők 
legjobbak: mint példaképükről 
beszélnek a Béke.brigádról szín 

,■ minden munkahelyen az épi 
íémunkások.

pinát, a szio- 1 Nagy elvtárs példás fegyelmet
>■ az új szó. 1 'irt a brigádban. Olyan hangú-
tava folyó új I latot alakított ki. ahoi nem tűrik

len hatalmas I a fegyelemsértőket, bumlizókat,
bizonyítják. I hanyagokat és napló pók at, Erről

lép is silcere- I Kati Imre böszörményi állványo-
kzocializmust. 1 /ó tudna a legtöbbet mondani.

által eddig 1 Saját bőrén tapasztalta.
bletárdik'atú-
szocializmus 1 Brigádhatározat

okrácia meg- I a fegyelemsértők ellen
f mértékben 1 Bosszúsan mondja el a brigád.

1 vezető, hogy Kati Imre a télenbéliéért folyó
y mértékben I egyszerűen feléje sem nézett a
minden ré­ 1 munkának, ügy gondolta való­

ti tlő béketá- színűleg ez a munkakerülő, hogy
phszlovák ál­ jobb napot lopni a kemenceszög-
lt erős népi 1 leihen, mint kint dolgozni a sza-
á fejlődő t, I hadban. Ahogy javult azonban az
j támogatja 1 időjárás, úgy jött meg a kedve

tie! köszönt­
1 Kati Imrének is a munkához.
1 Előbb csak „követet“ küldött

őt-ák népef j azért, hogy „szeretne visszatér*
ünnepén és í ni“, majd személyesen fogadko-

tiltunk neki ; zott: nem lesz hűtlen soha többé
étunió ve ze­ r a brigádhoz.
es az embe- j Kati iryrét nem vették vissza,

j: Egyöntetűen kijelentették a bri­felé halad.
ll gádtagok, hogy aki télen „fázik’1

a munkától, annak nyáron — 
ji ..meleg" lesz a dolog. Hoztak is
|: nyomban egy brigádhatározatot:

fi 1 három napon túl az építkezéstől
r, 1 igazolatlanul távolmaradók Kati

Teljesítményük 240 százalék
— Béke ... — ez a mi brigá­

dunk neve. Szép nevet választot­
tunk, méltók akarunk lenni.

Békeépítkezés, 
amit a Béke-brigád épít
Egyik nagyszerű középülete 

lesz az egyre szépülő cs iparoso­
dó Debrecennek. Június Ü0-ra te­
tő alatt lesz mind az öt emelet 
a Vörös Hadsereg útján, a há­
rom emelet a Szent Anna-utcai 
frontszakaszon. 150 irodahelyi­
ség, 500 személyt befogadó kul­
túrterem, előadóterem, könyvtár, 
konyha, stb. építkezését sietteti 
jó munkájával a Béke állványozó építenek belőle .,.

brigád. Óriási mennyiségű építő­
anyagot emészt fel: 500.000 fala 
zótéglát, 22 vagon vasanyagot, 
100 vagon kavicsot 10 vagon vá 
laszíal téglát, 50 vagon cementet, 
00 vagon előregyártóit beton- 
anyagot, 50 vagon homokot ós 
vagy 50 vagon egyéb anyagot. Ha 
ezt a szerelvényt összekapcsol­
nánk, akkor az eleje Józsán, a 
vége a debreceni nagy állomáson 
lenne. Nyolc kilométer hosszú­
ságban.

Jó kezekben van az a renge­
teg építőanyag. Nagyék, Bogná­
rék, ITelovicsék, Borosék és a 
többi békeharcosok békeművet

29 MÁZSA FÉMHULLADÉK
A Poroszlai-uti általános iskola vezet a gyűjtésben

A Poroszlai-úti általános isko­
la 16 osztályában több mint 500 
gyermek tanul. Valamennyien 
részlvesznek a fémgyűjtés! moz­
galomban. Az iskolán belül osz­
tályok osztállyal állnak verseny­
ben. Az egyes osztályokon belül 
a brigádok brigádokkal és az 
egyes tanulók léptek egymással

hulladékot gyűjtsenek össze. 
Ezekből majd traktorok, egyéb 
gépek, edények és más dolgok 
készülnek. Az iskola tanulói ed­
dig 29 mázsa törött gépöntvényt 
és - hulladék vasat gyűjtöttek ösz- 
sze, de a helyettes igazgató elv- 
társ már azt is elárulta, hogy a 
napokban néhány mázsa papir-

versenybe, hogy minél több fém hulladékra is szert tesznek.

A hét edit? b) osztály
Nagy Pálma, a hetedik b) osz­

tály raj vezetője elmondotta, hogy 
amikor értesült a fémgyűjtés! hó­
napról, az egyik húsz perces szil 
netben röpgyülést hívott össze és 
ezen megvitatták a fémgyűjtés

A begyűjtési lemaradásunkat já munkával behozhatjuk
Megyénk járásainak és közsé­

geinek fokozottabb harcot kell 
folytatni a begyűjtésben való el­
maradás behozásáén. A megye 
most az utolsók között jár, holott 
megvan minden előfeltétel arra 
is, hogy az elsők közé kerüljön. 
Ez harc kérdése. Fokozni kell 
a felvilágosító munkát és kímé­

letlen harcot kell folytatni a be­
gyűjtési terv akadályozói, a sza­
botáló kulákok ellen. Sokhelyen 
a tanácsok megalkuvók a küllő, 
gókkal szemben.-f Azt tartják a 
felelősségrevonás népszerűtlen 
feladat és nem tekintik harci 
kérdésnek a begyűjtési terv ma­
radéktalan végrehajtását.

Vannak jól teljesítők, akik követésre méltó példát mulatnak
A feladat az, hogy ezek segít­

ségével, az élenjárók népszerűsí­
tésével tegyék eredményesebbé a 
begyűjtést.

Papp Piroska levelezőnk írja 
Biharkercsztesről; sokan május 1 
tiszteletére túlteljesítették a köz­
ségben beadásukat és ezeket az 
eredményeket tovább fokozzák és 
szélesítik júniusi, a megyei béke­
találkozó tiszteletére. A példamu­
tatók közölt van Márkus Lajos ti 
holdas, Kit aj ka István 3 holdas, 
Tóth István 9 holdas dolgozó pa­
rasztok, kik egész évi tojás, ba­
romfi és sertés beadási kötele­
zettségüket teljesítették. Példát 
mutatnak a begyűjtésben a tér. 
melőszövekezeti csoportok tagjai 
is. Sok ilyen kötelességtudó dol­
gozó parasztra van szükségünk, 
akik élenjárnak az állammal 
szembeni kötelesség teljesítésében 
és kíméletlenül leleplezik a ha­
nyagokat, késlekedőket, a szalm­
áié k illáitokat,

A megalkuvás akadályozza 
a munkál

Nagy hiba az, bog)- az élenjá- 
■ókat nem népszerűsítik kellően 
a tanácsok, másrészt sok esetben 
megalkuvók az osztályellenséggel

clnézők: keményen fel 
a hibák ellen, a javítás

Imre sorsára jutnak.
Kiközösítik őket.
Erre a súlyos büntetésre azon­

ban a Kati-eset kivételével még 
nem került sor.
Apróbb pénzbüntetéseket viszont 

már hoztak, aki elkésett, azt 15—
.10 forintig terjedő pénzbírság­
ra ítélték. Csuka Sándor például 
a múltkoriban lekéste a nánási 
vonatot, (éppen az orra előtt sza 
ladt ki a személy), délután már 
,i brigád fegyelmi bizottsága don­
iéit fegyelmezetlensége ügyében.

Első alkalom volt. Megúszta 15 
forinttal az ügyet,

Most Koz mii Lajos kerül a- fe­
gyelmi elé. Rá már súlyosabb 
büntetés vár. ha nem tudja iga- ^ 
zolni nyíregyházi orvossal távol-' szemben. Komódiban több mint 
maradásának okát.

Nem 
lépnek
érdekében. Júnéhányszor megbí­
rálták már a brigádvezetőjüket 
is. ha Nagy elvtárs nem gondos­
kodott pontosan anyagról, mun­
kahelyről vagy arról, hogy át­
állás esetén ne legyen kiesés, ne 
vesszen el a drága munkaidő.
Hogy helyes ez a módszer? M:

1 vm bizonyítja jobban, mint 
nagyszerű eredményük: a Béke. 
brigád 1953 novemberi tervén 
dolgozik, de vállalásuk szerint 
még ebben az esztendőben be­
fejezik ötéves tervüket.

A dicsérettel sem 
fukarkodnak

A jó munkának — van látsza­
ta. Nagy István havonta 
ezerötszáz-kétezer forintot ke­
res, a brigád tagok fizetése is ál­
latában ennyi. lg,.z, nincs távol­
lévő, nem kell a másik helyett 
izzadni, rendben, nyugodtan 
megy az állványozó munka az 
irodaház építkezésen.

Dicsérettel sem fukarkodnak, 
l'-z a helyes, aki jól dolgozik, 
megérdemli. Huszonhét tagja 
'an a brigádnak, de abból nyolc 
már sztahanovista. Több igazga­
tói elismerésben, pénzjutalomban 
is részesült. Az újság, a rádió is 
!°glalkozolt már -elük Büszkék 
js erre a Béke-brigád tagjai.
'i'Kt -inondia Najtv László.-

140 kulák közül csupán 49 et je­
lölt ki a tanács hizottsertés be­
adásra. H. Szabó Lajosné 49 hol­
das, Soós Bálint 44 holdás, Var­
ga József 38 holdas kulákok és 
társaik nem fejlesztik állatállo­
mányukat, szándékosan akadá­
lyozzák ezzel kétéves állatte­
nyésztési tervünk teljesítését, de 
nem lesznek eleget beadási kö­
telezettségüknek sem. Az ered­
mény, hogy a 600 darab hízott- 
sertés kivetéssel szemben mind­
össze 180 darab gyűlt be eddig 
Komádiba, aminek oka a tanács 
megalkuvó magatartása is. Gom­
bos Károly tanácselnökhelyettes 
miért nézi tétlenül ezt a tűrhetet­
len állapotot?

Tiszapolgáron 94 kutak még 
egyáltalán nem, vagy csak rész­
ben teljesítette félévi tojás, ba­
romfi és sertés beadási kötele­
zettségét, A tanács elnéző velük 
szemben, ami meg is látszik 
nemcsak -Polgár, hanem az egész 
járás begyűjtési eredményén. Vá­
gómarha begyűjtés kivételével 
utolsó a járások között. Jól tud­
hatják pedig tanácsaink, hogy a 
kulák mindent elkövet, hogy sza­
botáljon.

Hajdúböszörményben pl. Szál­
kái Sándor szétosztotta fiai kö­
zölt, 23. hold földjét, bár fiai nőt- 

’lenek és közös háztartást vezet­
nek, külön-külön beadási köny­
vük van. így próbálták félreve­
zetni a tanácsot és kicsaltak há­
rom vágási engedélyt. A tanács 
leleplezte Szálkáit s a jogtalanul 
vágott harmadik sertést clkoboz- 
tatta cs megindította ellene az el­
járást.

Tanácsaink javítsák meg mun­
kájukat, számolják fel a megal­
kuvást és ne feledkezzenek meg 
arról, hogy a begyűjtés törvény, 
melynek végrehajtásáért felelősek.

Ez évben 43.175 csirkét keltetett 
az állami gazdaságok derecske! keltető állomása

Az Állami Gazdaságok derecs­
ke! keltető állomása ez évben 
43.175 csirkét keltéiéit s ezzel az 
eredménnyel az Állami Gazda­
ságok 28 keltető állomása közti! a 
második helyre került. A derecs­
kéi kellető állomás, bár csak 
1951 óta áll fenn — eredménye­
sen dolgozik s a bábolnai tojás­
ból már 74 százalékos keltetés!

arányt ért el. A keltető állomás 
legjobb dolgozója Nagy Julián­
ná, aki 1600 csirkétől 1100-al ne­
velt fel.

A keltető állomás ez évben — 
a már meglévőkhöz — kap egy 
újlipüsú tízezres és 25 ötszázas 
keltetőgépet, A héten elkészül a 
3000 férőhelyes baromfitelep is.

A BEKE GYŐZELMÉÉRT...
Békekisgyűlés Berettyószentmárlonban

Este megelevenedett a határ, ki 
gyalog, ki szekérrel igyekezett a f^-u 
felé. Az udvarokról különböző han­
gok hallatszottak: egyikből a vályúba 
öntött víz csobogása, a másikból lo­
vak nyerítése s a nyugovóra térő 
csibék csipogása.

Leszállt az este a falura A széles, 
utca 2. szám alól hívogató lámpafény 
integetett a járókelőknek. Többször 
egymásután nyílott az utcaajtó, halk 
beszéd foszlányokat kapott fel, vitt 
tova az esti szellő s tisztán kivehető 
volt e szó: béke . . .

Ezt a szót hallotta meg Matyók 
József né is, aki úttörő fiával szintén 
a széles-utca 2. szám felé igyekezett. 
Mihucz Sándor 12 holdas középparaszi 
lakott e házszám alatt s aznap este 
nála tartották a békekisgyűlést. — 
Amint Máiyokné belépett, szíves szó­
val tessékelték beljebb a szobába, 
ahol az asztal körül már többen be. 
szélgettek. Ott volt Lencsés József} 
Eereczki Jánosné, D. Veress Imre és 
mások, a berettyószentmártoni béke­
harcosok közül. Nemsokára énekszó 
hallattszott be, a kultúr csoport tagjai 
jöttek köszönteni a termelésben 
élenjárókat.

Mihucz Sándort a köszöntők azért

dicsérték meg rigmusokkal, mert már 
teljesítette háromnegyedévi adófize­
tési kötelességét s eleget tett a tojás 
és baromfi beadásának is egy fél­
évre. Lisztes Imrét is, mint a tavaszi 
munkálatok elvégzésében élenjárót 
köszöntötte a kultur-brigád.

A békekisgyűlés résztvevőiben ezek 
a rigmusok méginkább feléb­
resztették a kötelességet a haza. a 
dolgozók állama iránt. Ezért aján­
lotta fel Mihucz Sándor a vetőgépet 
Molnár Ferencnek, hogy ő is mielőbb 
elvégezze a tengeri négyzetes veté­
sét.

A békekisgyűlés mintegy másfél órán 
ál tartott. Az Országos Béketanács 
határozatát beszélték meg. Mindenki­
nek volt szava, felajánlása a béke tá­
bor erősítése a béke megvédése ér­
dekében. Levitt az arcokról, hogy 
készek tettekkel harcolni a béke nagy 
ügyéért.. . ,,hogy a háborít az elkö­
vetkező időben se kerüljön közelebb 
a béke erődjeihez: gyárainkhoz, ter­
mékeny földjeinkhez, békés oítho. 
vainkhoz, gyermekeink játszótéré. 
hez.u

Bereczki Jánosné is a Béketanács 
határozatának e részére és öt gyer­
mekére gondolt, akik közül a legidő­

sebbet ipari iskolába szeretné küldeni 
az ősszel.

Lisztes Imrének 'azok a koreai 
gyermekek jutottak eszébe, akiket 
baktériummal pusztítottak el az im­
perialista gyilkosok . . .

— Büntessék meg az ártatlan gyer­
mekek gyilkosait! — önti szavakba 
gondolatait — s én pedig a béke 
ügyéért még többet teszek ezután, 
mint amennyit eddig tettem.

A kis szobában izzó a hangulatt a 
béke megvédésének ügye tölti el 
mindnyájukat. D. Veress Imre 17 hol­
das köz éppár oszt is úgy akarja ki­
venni részét a béke híveinek e nagy 
harcából, hogy minden mezőgazda- 
sági munkában élenjár s ezzel a bé­
ke ügyének győzelméért harcol. E 
békekisgyűlésen megszületett az el. 
határozás: a megyei békctalidkozó 
tiszteletére példamiitatóan végzik 
munkájukat s minden becsületes em­
bert bevonnak a békeharcosok tábo­
rába.

A kisgyillés résztvevői hazaindul­
tak. Mindnyájukat megfogta a falu. 
békés képe ... s arra gondoltakf 
hogy a béke hatalmas erői, az egy­
szerű emberek milliói megakadályoz- 
zák a háborút s az egész világon 
győzni fog a béke.

fontosságát. A raj tagjai — szám- 
szerint huszonkilencen — amikor 
az iskolából hazamentek, nyom­
ban hozzáláttak a gyűjtéshez. Le­
mentek a pincékbe, felkutatták a 
padlásokat s ami előkerült, rossz 
lábosok, vedrek, lyukas tepsik és 
kályhacsövek, azt mind csomóra 
rakták. Igaz, hogy még csak 50 
kilót gyűjtött, a raj, de Nagy Pál­
ma rajbizalmi megígérte,' hogy 
mégjobban megszervezik a gyűj­
tést és igyekeznek összeszedni 
még egy néhány mázsa vas- és 
fémhulladékot.

Az iskolában
Kapusi János érte el a leg­
szebb eredményt. Igaz, hogy neki 
van a legnagyobb lehetősége a 
vasgyüjtésre, mert a Magasépí­
tési Vállalat vastelepén lakik és 
a vállalattól elkérte a 10—20 cen­
tis — a vállalat szempontjából 
már teljesen hasznavehetetlen — 
vashulladékokat. Szerdán, ami­
kor az iskolából hazament meg­
kezdte a munkát. Felkutatta az 
udvar minden zegét-zugát. Ami­
kor egy nagyobb „példányra’1 ta­
lált igen megörült neki és úgy 
vitte a hulladékhalmazhoz, mint 
valami kincset. Kapusi János 
egyetlen nap alatt egy mázsa 
vashulladékot gyűjtött’ össze. Jó 
munkájáért dicséretet kapott a 
tanári kartól. Kapusi János az 
iskola legjobb fémgyüjtője meg 
is érdemelte a dicséretet, ázom 
ban szedje össze magát a tanulás­
ban is, mert elvégre a legjobb 
fémgyíijlő nem lehet a legrosz- 
szabb tanulók névsorában.

A második helyezett
Kapusi János után Vékony Ist­

ván következik a rangsorban. 
Ugyancsak hetedikes tanuló. Ed­
dig harminc kiló vashulladékot 
juttatott el a beváltó helyre. El. 
menyét sajátjnaga mondja el:

— Egy délután, amikor haza­
mentem az iskolából különös do­
logra lettem figyelmes. Éppen 
szemerkélt az eső, amikor láttam, 
hogy a házigazda vashulladékot 
ásott el az udvaron. Ezt az esetet 
megmondtam a nyolcadikos nő­
véremnek, akivel ' együtt rövid 
tanakodás után az elásott vasa­
kat kikapartuk a földből, csomó­
ra raktuk és azokkal a fémhul­
ladékokkal együtt .melyeket ro­
konaink fáskamráiból, udvarai­
ról összeszedtünk, bevittük a 
fémgyüj tőhelyre.
Eiirdögh Edit harmadik

Eördögli Edit ötödikes tanuló 
barátnőjével indult útnak. A szó- 
szoros értelmében hajtóvadásza- 
lot rendeztek minden darab vas­
hulladékért. Járták az utcákat s 
szinte minden bokor alá bekuk­
kantottak. Egyik helyen egy vi­
harvert edényt, a másik helyen 
egy megviselt csodarabot talál­
tak, De a legnagyobb „leletre" a 
Zsigmond utcában bukkantak. 
Vart ott egy romház és annak ku­
tatták fel minden részét. Az 
eredmény 27 kiló vas. Barátnője, 
Szutor Anikó, 25 kilót gyűjtött. A 
gyűjteményt felrakták egy kis 
kétkerekű kocsira és elindultak 
.nagy gyermeki örömmel a fém­
hulladékbeváltó helyre. Amíg 
odaértek, kocsijuk felborult vagy 
hatszor, de megérte a fáradtsá­
got, mert jó munkájukért őket is 
megdicsérték.

A Poroszlai-úti általános iskola 
tanulói az iskolák között az első 
helyet szerezték meg. Igyekezze­
nek továbbra is, ne veszítsék el 
az elsőséget.
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A Mtyty Mfi
Irta: ALEKSZEJ SZURKOV

lsm.it győzelmi sortüzek dörögnek.
Fényben ragyog az esteli setét.
Vidd, szél és add át a partmenti rögnek 
A szovjetnép forró üdvözletét.

Szavad száll ctz Amur partjáig, Moszkva,
Fut az örömhír, boldogan szalad.
Sokáig vártuk, vártuk bizakodva —
És a nagy nap most végre felvirradt.

Sztálingrádban, a Donnál, hol ugatva 
Várt gépfegyver és láttuk a pokolt,
Szovjethatár, fájó lelkünk nyugatra 
Minduntalan hozzád zarándokolt.

Mig zúdult ránk a bősz, halálos láva,
Mig minden tűzkeresztséget kapott.
Erőt gyűjtöttünk, nem volt közlünk gyáva —
És vártuk ezt a szent dicső napot.

S eljött a nap, mint a tavasz fuvalma, 
örömsóhaj, mit ád milljó kebel,
Mint [ergeteg, mint küzdelem jutalma,
Mint dal, mely szebb korszakról énekel.

Tudja a nép, megérzi szive mélye 
Amig csatától reng az ősi föld,
Hogy kinek élle, kinek lángelméje,
Amely c győzelmekben testet öli.

Mi minden tettét szép dallal övezzük,
A sortűzben az ő neve dörög 
És büszkén Sztálin-harcosnak nevezzük 
A hőst, kinek dicsősége örök.

Sortűz dörög. Lángol rakétáik útja,
Az éjét már a hajnal üldözi.
Ünnep van. A sietve zajló Prut ma 
Szovjetszuronyok fényét tükrözi.

Vozári Dezső fordítása.

Országos versenyben harmadikenyt
a Hortobágyi Építő Vállalat

Az elmúlt napokban történt ki. 
értékelés szerint a tanácsi építő­
ipari vállalatok első negyedévi 
tervtcljcsítésében országos vi­
szonylatban a Hortobágyi Építő 
Vállalat foglalja el a harmadik 
helyet.

Aki ismerte a múlt rendszer el­
hanyagolt — de az uraknak déli- 
bábos — Hortobágyát, az tudja, 
hogy a harmadik hely. milyen 
erős akaratot és megfeszített 
munkát kíván azoktól, akik részt, 
vesznek a hortobágyi építkezé­
sek munkájában. Számolni kell 
ott a feneketlen sárral, az ilyen­

kor járhatatlan utak s ennek kö­
vetkeztében az építkezésekhez 
szükséges anyagok helyszínre 
szállításának nehézségeivel. Így 
nyugodtan elmondhatjuk, hogy a 
Hortobágyi Építő Vállalat dolgo­
zói tervünk teljesítése érdekében 
jó munkát végeztek.

Egyébként a vállalat jó mun­
kát végzett áprilisban is. Mini a 
hozzánk érkezeit jelentés tudatja 
a munkásosztály nagy ünnepére 
lett felajánlásukat határidő előtt 
három nappal hamarabb teljesí­
tették.

Tavaszi árubemutató Debrecenben
Május 11-én kezdődik a „Szo­

cialista Kereskedelem Arubemu- 
lató"-ja. Az egy hétig tartó áru­
bemutató megnyitója délelőtt 11 
órakor lesz az Arany Bika nagy­
termében. Ezután 18-ig minden­
nap különböző kulturális megnyi­
tók után mutatja be a szocialista 
kereskedelem a dolgozóknak azo­
kat az áruféleségeket, amelyeket 
a mindennapi életben felhasznál­
nak és azokat az árucikkeket, 
amelyek még nem kerültek le

megfelelő mennyiségben a fal­
vakra, tanyákra. A bemutatókra 
a belépés díjtalan.

Az árubemutató 18-án fejező­
dik be a nagyerdei szabadtéri 
színpadon megrendezendő ruha. 
bemutatóval, melyen budapesti 
művészek lépnek fel. Az árube­
mutató egész tartama alatt kira­
katverseny lesz, melyek elsőséget 
maguk a vásárlók bírálják el. A 
legjobb bírálatokat a tavaszi áru­
bemutató zsűrije jutalmazza.

Irodalmi és írói szakkör alakult Hajdúnánáson
Hajdúnánáson 10 taggal irodalmi és 

írói szakkör alakult azzal a céllal, 
hogy a haladó, klasszikus magyar és 
különösképpen a szovjet írók müveit 
tanulmányozzák s azokat tudomá­
nyos színvonalon tárgyalják. Ezekből 
előadásokat ankétokat tartanak. Az 
írói szakkör feladatául tűzte ki he. 
lyi vonatkozású anyagok feldolgozá­

sát, amelyet a kultú~csoportoknak 
adnak ál.

A szakkör első ülésén Lengyel Béla 
író Konkoly irtás" című darabjának 
egy részletét vitatták meg, — amely 
a tszcs mozgalom kérdéseit tárgyal­
ja — majd. három.hónapos munkatér- 
vük körvonalait is lerögzítették.

Gencsi Sári és Szabó Miklós 
dalestje

Az Állami Tanítónőképző Intézet 
Szülői Munkaközössége rendezésében 
a Központi Kultúrotthonban Gencsi 
Sávi és Szabó Miklós — az Állami 
Operaház tagjai dalestet tartanak. 
Műsorukon Rossini, Schubert, Duna- 
jevszkij, Erkel, Verdi és más híres

zeneszerző müve szerepel. Közremű­
ködik a MÁV Filharmonikus zene­
kar, vezényel Rubányi Vilmos.

A szombaton és vasárnap este 8.kor 
kezdődő dalest iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg Debrecen -..ene- 
kedvelöi körében.

MpXBTHIRE
Megyei Pártbizottság közlemény

A felsőfokú politikai gazdaságtant 
tanuló elvtársak részére szombaton 
délelőtt 9 órakor a Megye Bizottsá 
gon konferenciákat tartunk.
Városi Pártbizottság közleménye:

Ma, pénteken a szokott helyen és idő 
bei) középfokú prop. szemináriumot 
tartunk.

Ma, pénteken a szokott helyen és idő. 
ben alapfokú prop. szemináriumot 
tartunk. \

Értesítjük a középkáder oktatás 
Bolsevik Párt szakán tanuló elvtár­
sakat, hogy szombaton délután 2 óra­
kor a szokott helyen konferenciákat 
tartunk.

A politikai gazdaság középkáder 
szakon tanuló ‘elvtársak részére tan­
köröket tartunk a szokott helyeken.

A politikai gazdoságtani szakon 
tankörvezető elvtársak részére elő­
készítőt ma, pénteken d. u. 5 órakor 
tartjuk a Városi Pártbizottság ágit. 
prop. osztályán.

A politikai gazdaságtan anyaga 
megérkezett átvehetik az elvtársak 
a Városi Pártbizottság ágit. prop. 
osztályán.

A Sztálin elvtárs életrajzát tanul­
mányozó szemináriumok 6. számú 
anyaga megérkezett, átvehetők a V- 
B. ágit. prop. osztályán.

Az alapismereti tankör előkészítő 
ma pénteken a szokott helyen és 
időben . lesz megtartva.

A Pártoktatás Háza hírei
Szombaton délután 7 órakor ..Mód­

szertani tájékoztatás az összefogtaló­
hoz*' címmel konzultáció lesz az 
alapismereti propagandisták részéve. 
Tartja: Bállá Gyula elvtárs M. B. 
politikai munkatársa.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo- 
»nulások, többfelé záporeső, zivatar» 
élénk északi, északkeleti szél. a hő­
mérséklet főleg északkeleten csök­
ken, az éjszakai lehűlés fokozódik.

A DISZ POLITIKAI ISKOLA és 
körvezetők részére fontos megbe­
szélést tartunk az összefoglalókkal 
kapcsolatban ma, pénteken este 6 
órakor a DlSz megyebizottság ta­
nácstermében. Kossuth u. 23. sz. Kér. 
jük a propagandistákat, hogy ponto­
san jelenjenek meg.

DEBRECEN 1-ES POSTAHIVA­
TALA május 9-iő! kezdődén 21 
óráig tartó pénzfelvételi szolgála­
tot tart.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmcgyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u-. 3.

Telefon: 42,54. és 48-40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja ifi. 
Telefon: 30-01.

.Szabadság1' lapnyomda.

Budapestiek a debreceni sakkverseny élén
A Debrecenben folyó országos 

egyéni sakkbajnokság középdöntői­
ben egyre változatosabbak a mérkő­
zések. A férfi csoportban a bajnok­
ság élén Tipary és Szilágyi buda­
pesti mesterek állnak 4.5—4 5 ponttal. 
A debreceni Vitáriusnak 2 pontja 
van. A női csoportban Lantosne 
(Szeged) vezet. A második helyezett 
Hönsch (Budapest) 4 ponttal követ­
kezik s egy függőjátszmája is van.

Péterné (Debrecen) 2 ponttal a kö. 
zépcsoportban van. Az eddigi mérkő­
zések során a leghosszabb játszin i* 
Török és Eigler játszotta. Tízórás 
küzdelem után a 97. lépésben dön­
tetlenben egyeztek meg a verseny­
zők. A nőknél a Hönsch (Budapest 
—Páterné (Debrecen) mérkőzés ii 
óra 14 perces játékidő után a 102 
lépésben függőben maradt. A rm r- 
közést ma reggel 9 órakor folytaink.

VERSENYKIHÍVÁS 
VERSENYPONTOK NÉLKÜL 

A derecskéi gépállomás DISz szer­
vezete az elmúlt hetekben az 1952. 
évi MHK terv teljesítésére verseny­
kihívást juttatott el a pocsaji gép­
állomáshoz. Egyről azonban megfe­
ledkeztek a derecskeiek: nem közöl­
ték a versenypóntokat és vállalásai­
kat. ,,A pocsaji gépállomás dolgozói 

írja szerkesztőségünkhöz küldött 
levelében Bundi Zsigmond — ennek 
ellenére már lelkesen hozzákezdtek 
az MHK terv teljesítéséhez, de vár­
ják a derecskeiek pontosan megha­
tározott versenypontjait is.“

NADUDVA.R TANULHAT 
ROZSALYTÓL..

A szabolcsmegyei Rozsály minta- 
sportköre párosversenyben áll az 
1952. évi sportfejlcsztési terv mi. 
előbbi teljesítésében a nádudvari 
mintasportkörrel. Az elmúlt hetek­
ben a hajdúmegyeiek kóinapos 
tapasztalatcserére utaztak Rozsály- 
ra. Sok újat és érdekeset figyelhet­
tek meg, amely mind megvalósít­
ható Nádudvaron, ahol bizony az 
Utóbbi napokban a sport szervezé­
sében több hiba volt.

Rozsály községnek alig ezer la­
kosa van, a mintasportkör tagjai­
nak száma: 205. Hat szakosztályuk, 
41 minősíteti sportolójuk, társadal­
mi munkában elkészült sportpályá­
juk 3 röplabdapályájuk van. A

téli hónapokban egy nagy termet 
alakilottak át edzőteremmé — igy 
biztosították .a dolgozó párosít, 
fiatalok sportolását. A tanács IcL 
késén támogatja a sportolókat. 
Most készült el egy 32 rekeszes 
szekrény, amelyben a sportolód 
felszereléseiket tarthatják. A min. 
tasportkör részére a tanács bUlu. 
sítolt irodahelyiséget, a helyi tér. 
melőszüvetkezet pedig 3 hold fői 
det ajánlott fel az új sportpálya 
céljára.

A sport iránti szeretetet mutatja 
hogy ebben a községben az egyik 
utcát Sport-uícánalc nevezték "el. 
Ez az utca. 14 házból áll, lakóiból. 
— akiknek legtöbbje sportoló — há­
rom sportágban csapatot tudnak ki­
állítani. A rozsályiak élenjárnak a 
szocialista sport fejlesztésében is. 
Legutóbb arra tettek vállalást, hogy 
június l.ig 6 községben bemutatói 
tartanak és két szomszédos köz­
ségben sportkört szerveznek.

Nádudvari sportolók! Vegyetek 
példát a rozsályiaktól lelkesedés­
ben, szervezésben, agilációs mun­
kában. Ezévbcn MŰK sportfejlesz. 
tési terveteket teljesítsétek határ­
idő előtt, járjatok élen úgy a mun­
kában, mint a sportban és akkor 
nem maradtok le ebben a nemes 
versengésben s megyénk sportkörei 
előtt valóban példaképül állhaltok.

Á rádió műsorából
KOSSUTH.RÄDIO. Falurádió. 5.30: 

Hírek. 5.40: Női szemmel, G—-330: 
Reggeli zenés műsor, , közben fi.45: 
Hírek, 7: Színházak és mozik műso­
ra, kb. 7-40: Naptár, 7.45: Levelezőink 
jelentik, 7.55: Műsorismertetés 8.30:

Színházi műsor
JÁNOS VITÉZ előadásai: ma fél 

4-kor: gyerrnekelőadás. este 3 -kor:
Gorkij-bérlet, szombaton fél 4-kor: 
gyermekelőadás, este 7-kor: bérlet- 
szünet. Vasárnap fél 4-kor: ifjúsági 
előadás, este fél 8-kor bérletszünct. 
Keddtől egész héten; János vitéz.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5 órakor:. Szovjet bálna­

vadászok, színes szovjet film, fél 7, 
fél 9 órakor: Emberek között. Ma- 
yarul beszélő szovjet fjlm.
VÍG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Hő­

sök tavasza. Új olasz történelmi 
film.

METEOR: fél 4. fél 6, fél 8 órakor: 
Emberek között, Magyarul beszélő 
szovjet film.

Műsorzárás. 11-30: Az utolsó hajóút, 
11.45: Hanglemezek, 12: Hírek. Han­
gos Újság, 12.30: A Pénzügyörzenekar 
játszik, 13.15: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik, 14: Időjárás- cs 
vízállásjelentés, 14.15: Hanglemezek. 
15: Úttörő-híradó. 1:5.30: Az előadó, 
művészet mesterei. 15.30: Hanglemez- 
ló.55: Fodor László furulyaegyüttese 
játszik, 16-20: Úttörő sporthíradó. — 
16.40: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek. 
17.15: Hanglemezek, 17.40: Hangleme­
zek 17.55: Nemzetközi kérdések, — 
18.10: Hanglemezek, 18.40: Hírek né­
metül, 19: Rádió Politikai Kör, 19.J0: 
Hírek szerbül. 20: Hangos Újság. — 
20.40: A begyűjtési verseny hívei. — 
20.45: Az ember, aki . . . 20.55: Liszt- 
müvek, 22.20: Hírek, Sport. 22-25: Ze­
nekari hangverseny 2310: A Moszkvai 
Rádió műsorából, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÚ. 6: A Falurádió 
mezőgazdasági híradója. 6.15: Hang­
lemezek. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7: Hanglemezek, 7.35: Szimfonikus 
zene, 815: Lengyel szórakoztató ze­
ne, 9.05: Nem nehéz a választás. 10: 
Hírek, 10.10: Hanglemezek, 10 40: Po­
gány Zsuzsa és Antal Nagy Gyula 
énekel ll; Óvodások műsora. 11.20: 
A Gyermekrádió műsora, 11.30: Mű­
sorzárás. 15: Színes muzsika, 15.40: 
Népzene, 16: A győzelem napja. 15-20: 
Hanglemezek. 17. Szív küldj szívnek 
szívesen 17.30: Ilirek, 17.40: Az Ifjú­
sági Rádió műsora, 18 10: Beszelő 
atlasz. 18.25: Hírek szlovénul 13.4/1: 
A Telefongyár énekkara énekel, 19: 
Egy falu — egy nóta, 19.15: Sport ne­
gyedóra. 19.30: Jó munkáért szép 
muzsikát, 20: Tánczene, 22: Hangle-

B0 VÁLASZTÉKBAN
KAPHATÓ ÉLELMISZER BOLTOKBAN

,* ápst:26 -7hdf. 11,

1/idéíU íaiázák!
Tippeljelek az NB 11. vide, 
ki mérkőzéseire!
A 18. hél eredménye:
Ti találat 4675.— FI.
11 találat 225.— Fi.
10 találat "33.75 Ft.

.ló MŰSOR!
NAGY NYERÉSI ESÉLY! 
ÉRDEMES TIPPELNI!

ELVESZTETTEM pénz. 
tárcámat csütörtökön a 
kistemplom melletti tra­
fiknál, a megtaláló a 
pénzt tartsa meg az igazol 
ványokat adja le a Néplap 
kiadóhivatalába.

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
fehér mély gyermekkocsi 
eladó. Arany János u. 31.

ÖSSZECSUKHATÖS 
vaságy 3 matraccal női 
télikabát, nyújtót áb! a el. 
adó. Eötvös u. 104.

EGY torontáli szőnyeg 
két szekér tengely és eke- 
kapa eladó, Honvéd u. 44.

ELVESZETT pénztárca 
igazolványokkal Angi Irén 
néven. megtaláló pénzt 
megtarthatja, igazolványo­
kat Kerékgyártó né Szent 
Adna u. 7. alá adja le.

HASZNÁLT kétszemé­
lyes rekamiéváz eladó. Ba­
ranyai utca í)., ftiszt. 1.

EGY keményfa háló el­
adó, Szepességi u. 4. a/,.

UJ nagyboconádt keretek 
kisboconádi kaptárok el­
adók. Árpád-tér 12.

NAGYON jó sezlon el­
adó. Miklós utca 37. 1. a.

ÜSTHÁZ, vaságy eladó, 
S esz tin a u. 4.

PACSIRTA u. 21. számú 
ház eladó. Értekezni Var­
ga u 45. Ügyvédi iroda.

KISGYERMEK nappali 
gondozását vállalom Ár­
pád tér 48.

DRÓTHÁLÓ, szúrósdrót 
m éhkaptárok, lizetiesmér- 
leg éladó. Cserepes u. 5.

ALIGHASZNÁLT nagy 
Singer szabógép eladó- 
Király Ferenc u. 49.

MÉHVIASZ kapható, Da­
rabos u. 33.

FIATAL dolgozó házas­
pár keres egyszoba bútor- 
nélküli albérletet mellék­
helyiségek használatával. 
Ajánlatot kérem Fű vész­
kert 22. alá.

ELCSERÉLEM egyszoba 
konyha előszoba spaizos 
lakásom ugyanilyennel. — 
Érdeklődni csak vasárnap 
Borz u. 15. II. a.itó.

ELADÓ ház Túri András 
u. 11. Érdeklődni 13. sz. 
Szabadság telep.

El,ADó nagyobbméretű 
arauyrámás tükör. Kos­
suth ll. 9 Érdeklődni le­
het a házfelügyelőnél.

MEGVÉTELRE kere­
sünk 50 lóerős villanymo­
tort 220 voltos feszültségre 
indító ellenállással együtt. 
Ajánlatokat a Sertéshizlaló 
nak. Diószegi-iit 22/c. ÁH 

TECHNIKUS, aki erőát­
viteli és lakás világítás 
berendezések, rajz és költ­
ségvetés készítését ön­
állóan tudja végezni, fel­
vesz a Hajdú •Biharmcgyei 
Villanyszerelő vállalat vö­
röshadsereg útja 10. sz.

AH

ÁLTALÁNOS szakkép­
zettséggel rendelkező la­
katost azonnali belépésre 
keres. Jelentkezés Sertés- 
hizlaló Vállalat Diószegi­
ül 22/c. AH

VILLANYSZERELŐ se­
gédeket és segédszerelőket
akik erőátviteli és lakás» 
világítás berendezések ké­
szítésében önállóan tud­
nak dolgozni, felvesz a 
Hajdii.B *'Tarmegyei Vil­
lanyszerelési Vállalat, Deb­
recen. Vöröshadsereg útja 
10. sz. AH

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bú­
torozott szobát keres a 
Ha jdi'i-Eiha rm egyel Vi 1 -
lanyszerelő Vállalat, Deb­
recen Vöröshadsereg útja 
10. sz. AH

OXIGÉNES és dissons- 
gáz palackot vásárol a 
Debreceni Harisnyagyár, 
Csapó u. 42. ÁH

IX. ÉVFOLYAM.

a b\
Ötéves tervünk n 

tűzéseinek végreha 
mats szerep jut a nőj 
le sikeresebben ál. 
kei az élei minden] 
Szovjetunió után. 
kráciák országaibj 
függetlenek a dolgtj

A kapitalista or-z 
politikai és gazdasí 
egyenjogúak a férfi 
delikor felháborodás 
váltott k: és vált k 
haladó embereibe)’.

A nők felszabadít 
la elnyomás alól az 
iósitható meg az 
emberiség fejszaba 
Lenin és Sztálin azt 
proletariátus nem éi 
szabadságot, ha nen 
nők teljes szabadság 
"ö, a munkás- és 
munkásosztály óriás 
a tartalék a munkásé 
bili fele. A proletár 
mának sorsa, a pro 
győzelme vagy ver 
I áshat alom győzelm 
ge attól függ. bog;
■ a lék a munkásos 
avagy ele ne fog-e i 
I n). Oroszország _ 
sevik Párt vezetésé 
kásogztállya! váll ve 
proletárforradalom, 
győzelmét és ezzel 
mohák a nők elnyo

Azokban a síken 
Szovjetunió a szoc 
lésében, a kommun 
ben eddig elért, na 
szovjet nőknek, oly 
Pása Angeliniiiak 
ső szevjet traktorost 
sztahanovista szövi 
Kuvsinova vsapág'vg 
x istának és másokn 
nőnek kimagasló 
termelésben, a s; 
mezőgazdaság, a ku 
területen elért ered 
Szocialista Munka 
igen sok a nő, a It 
nika. művészet terén 
munkájáért legutóbl 
tüntettek ki Sztálint 

A szovjet nők pé! 
demokráciák dolgoz, 
példáik adnak ere 
országokban és gya 
födő asszonyok harc 
dúszoboszlói traktor 
nuló fiatal lányokat 
lelkesít; 5 nagy igvi 
Irtják cl a traktoréi 
rét, hogy eredménye 
'ehessek ki részüket 
Ság szocialista ál 
Magv Erzsébet trakt 
v'di Kinizsi tsz lagjí 
tolta, hogy a nők a
megállják helyüket 
va' Pá dét mutat mii 
Iának. Vannak olyan 
nyiaii'k, mint Lapos 
inha-nagybajqmi 
•'igddvezelője ak 

-nnk ünnepén kapt 
munkája elismerése 
■^'ünkaérdemrend í 
' biharkeresztesi


